

今日12版

第216期 总第8028期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

《潮头》:企业家的文艺平台

◎老板,你能请我父亲吃饭吗? ◎一百亿的起点从拿六分开始 ◎慧眼识商机

2014.8.15

星期五

甲午年七月二十

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/lrb

<< P8

本期导读 Highlights

乐视电视全国“开花”
拟开设上千家线下旗舰店加速
渠道下沉

在融资45亿元弥补资金链紧张短板过
后,12日乐视网公布了一笔大规模投入:
LePar超级合伙人计划。

<< P2

红牛植入营销:善变形者胜

在内容、时间、空间、资源等方面展开的
全面整合,令线上的品牌植入到线下的产品
销售实现了高效率的转化。

<< P3

王府井百货
将进行全渠道革命

在12日的战略转型大会中,这家“新中
国第一店”宣布不再以传统百货的经营模式
开店,并将发展重点转投购物中心与奥特莱
斯业态。

<< P4

24岁小伙3个月赚6万
惊呆O2O营销专家

一个堪称“三无”的24岁年轻小伙,却利
用翼码旺财的基本功能,单枪匹马3个月赚
了6万元。

<< P5

千亿品牌:
青岛啤酒影响世界

第十一届“中国500最具价值品牌”排行
榜发布,青岛啤酒以950.16亿元的品牌价
值,蝉联中国第一啤酒品牌。

<< P6

销售高手是这样炼成的

营销不是一件简单的事。同样是做销售,
为什么有的人出类拔萃,有的人却一筹莫展
呢?

<< P7

卖产品要追求三重境界

王国维在《人间词话》中说,古今之成大
事业、大学问者,必经过三重境界,销售产品,
也得追求三重境界。

<< P7

中国攻坚农村饮水难题
近十年4.1亿人获安全饮用水

目前,中国正在全力推进一项关系亿万
居民切身利益的工程,以此攻坚农村安全饮
水难题。

<< P9

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名
向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企
事业单位和社会各方面收取现金,广告
宣传需正式签订本报合同并通过银行
汇款到报社账号,不得以任何理由收取
现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及
社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
028-87325242
企业家日报社



百色铝业大发展 平果成“亚洲铝都”

■ 杨强 黄令妍

“广西平果铝要搞”,中国改革开放总设计
师邓小平在1986年说的这句话,推动了广
西百色“铝工业革命”的蓬勃发展。

今年是邓小平诞辰110周年,本月上旬,
中新社记者探访广西百色——邓小平1929
年发动那场著名起义的地方。在上世纪
80年代中期以前,这个地方长期处于中
国抗法、抗美援越和对越自卫战争的前线,
直到邓小平批示建设平果铝,百色发展才开
始进入新的阶段。

无独有偶,邓小平唯一的孙子邓卓棣也
正重温先辈的足迹。去年5月,他被证实担
任广西百色市平果县副县长,并在今年不久
前担任平果县新安镇党委书记,目前仍兼任
平果县副县长一职。

得到邓小平强力支持的广西平果铝位于
百色市平果县境内。成立于1987年的平果铝
业公司是国家“八五”期间投资兴建的重点项
目,现今已变身为百色铝业股份有限公司广
西分公司,并成为“最赚钱的铝业公司”。

官员们丝毫没有怀疑“平果铝”对当地
经济发展的辐射和带动力量。事实也证明了
这一点,在它的带动下,平果县财政收入连
续保持广西县级财政收入总量首位,入选国
家西部百强县。经过多年发展,它已经成为
中国四大铝工业基地之一,并享有“亚洲铝
都”的称号。

就像“星星之火”一样,“平果铝”引领了
这片红色土地上的铝工业发展。广西百色蕴
藏的巨量铝土矿资源喷薄而发,尤其是最近
几年来,百色市官方致力推进生态型铝产业
示范基地建设,打造“千亿元铝产业工程”,
这被视为当地“铝工业革命”发展的一个重

【编者按】

本月22日,将迎来
邓小平同志诞辰110周
年纪念日,大型题材剧
《历史转折中的邓小平》
正在央视黄金档热播,社
会各界亦积极举办各种
纪念活动。日前,记者探
访广西百色——邓小平
1929年发动那场著名起
义的地方,见证广西百色
“铝工业革命”的蓬勃发
展之路。

走进以铝产业为主打的广西平果工业
园区,这里环境整洁,绿树葱笼。园区目前开
发面积约15平方公里,总投资270亿元人民
币,主要依托中国铝业广西分公司对当地
丰富的铝土矿进行开采,同时环绕着20家
进行铝材深加工的企业。

“为响应‘千亿铝产业工程’,我们围绕
铝产业做足下游产品深加工,拉长铝产业链,
不再以铝土矿资源作为招商引资项目。”
广西平果工业园区管委会副主任梁宵说。

在广西平果工业园区,以平果铝集团年
产5万吨铝型材为代表的一批铝产品深加工
项目已相继建成投产。“今年上半年,我们
还新引进两个年产5万吨以上的深加工项
目,进一步提升高附加值产品的生产能力。”
梁宵说。

“百色、田东、平果、靖西四大基地的工
业总产值均突破百亿元大关,百色生态型铝
产业示范基地初具规模。”中共百色市委外
宣办副主任高九江说。

通过大规模的投资建设,至2013年,百
色形成了年采选铝土矿1700万吨,年产氧化
铝800万吨、电解铝80万吨、铝材加工
130万吨的生产能力。2013年百色市工业总
产值1049亿元,铝及配套产业完成总产值
超过600亿元,占全市工业总产值的“半壁
江山”。

连日来,记者从右江河谷到西南边陲,
再到西北五县,明显感受到广西亚洲铝业、
广西平铝集团、广西银海铝业、广西华银铝
业、广西信发铝电等一大批重大铝工业项
目,正以惊人的力量,推动百色从“革命老
区、民族地区、边疆地区、大石山区、贫困地
区”为主的落后农业地区向着中国生态铝工
业基地快速转型。

每周时评 Observation



企业家:
就应该
敢于担当勇于作为

■ 岳振廷

30年前的3月24日,福建55位厂长
经理发出给企业“松绑”放权的呼吁,曾轰动全国,30年后的3月24日,福建省的30
位各种所有制、各种类型的企业领头人,饱含深情给习近平总书记写信,就贯彻十八
届三中全会决定,加快企业改革发展提出
建言倡议,表达敢于担当、勇于作为的决心,
习近平总书记在百忙中给福建企业家回信“点赞”,并要求企业家们要“敢于天下先,
爱拼才会赢!”让创新创造源泉更加充
分涌流,推动企业不断做大做强。

习主席真可谓是其言谆谆,其意诚诚,
对企业家们寄予了厚望。而我们企业呢?笔
者认为,且不说政府的简政放权的责任,也
且不说政府执行力问题,就企业家本身来说,
就是要做到敢于担当,勇于作为。把自
己的社会责任尽好,让企业在人世间留下
永恒的美誉度;把自己的企业做好,让企
业成为百年企业!

企业家要敢于担当,就是要担当社会
责任。不管是国有企业也好,民营企业也
好,性质不同并不影响企业创造利润、对股
东利益负责的本质。同时,还要承担对员
工、对消费者、对社区和环境的社会责任,
包括遵守商业道德、生产安全、职业健康、
保护劳动者的合法权益、保护环境、支持慈
善事业、捐助社会公益、保护弱势群体等。
可以说,在今天的中国不管是小企业还是
大企业,不讲责任的企业是没有前途的。在
此基础上,一个优秀的企业家还要有范仲
淹“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧
其君”的忧患意识,把企业的利益融入国家
的利益之中。正如金龙集团董事长李长杰
曾经说过的:“只要国家有难,我们将义无
反顾将金龙企业献出去!”这,就是企业家
义不容辞、分量最重的社会责任担当。

企业家要勇于作为,就是干好自己的企
业,这是承担社会责任的根基。企业家的责
任首先是做好自己的企业。做好企业的标
准是利润,而企业家的创新是超额利润的
源泉之一。正如习主席在回信中所言,要企
业家们要有“敢于天下先,爱拼才会赢”的
闯劲,打破条条框框的约束,激发内部的创
新活力,向创新要效率,向创新要效益。而
持续的创新,也将使企业始终走在竞争对
手的前面,永远在“蓝海”中畅游。但企
业的创新都会有失败,小失败大失败不断;
创新型企业家应该耐得住寂寞,经得起诱惑,
做到有所为有所不为。创新要冒风险,创新型
企业家要敢于更要善于脱离企业的“舒适
区”。同时,一个创新型企业要求企业家能
从法律和制度上,营造一个支持创新、保护
创新、鼓励创新和有利创新发展的良好制
度环境,特别是对创新型人才,应该多鼓
励、少苛求,应允许他们失败。

民营企业家 牵手留守儿童

本报讯 日前,安徽省宣城市诚兴生态
农业开发有限公司总经理、民革宣城市委
会第三支部党员刘永胜,赶往宣州区孙埠
镇贝贝幼儿园,开展“伸出博爱之手,牵
手留守儿童”活动。刘永胜与留守儿童交流互
动,了解了他们的学习、生活和身体状况,
消除他们拘束、孤僻的心理障碍,向留守儿
童赠送了文具等学习生活用品。他还勉励
留守儿童要努力学习,长大后成为祖国的
栋梁之才。(曹光鑫 摄影报道)



http://www.stjsc.cn

苏通杯全国财经好新闻大赛

